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Празник на Света Троица в Пловдив

На 19 юни, с благословението на Високопреосвещеният Пловдивски 
митрополит Николай, Знеполският епископ Арсений – викарий на 
митрополита възглави Празничната вечерня с петохлебие в храм “Св. 
Троица” в гр. Пловдив, а на следващия ден, 20 юни, 8-ма Неделя след Пасха – 
Петдесетница, митрополит Николай възглави Божествената света Литургия в 
храм “Света Троица” в Пловдив.

С владиката съслужиха: Преосвещеният Знеполски епископ Арсений, 
йеромонах Максим, ставрофорен свещеноиконом Тодор Хаджиев – 
протосингел при Пловдивска митрополия, ставрофорен свещеноиконом д-р 
Добромир Костов – ректор на ПДС и ПДА „Св.св. Кирил и Методий“ в Пловдив, 
ставрофорен свещеноиконом Георги Славчев – старши епархийски съветник и 
председател на храма, свещеноиконом Деян Стоенчев – духовен надзорник 
при Пловдивска митрополия, свещеници от града и митрополитските 
протодякон Илиян Александров и дякон Ангел Ангелов.

Песнопенията изпълни митрополитският хор “Св. ап. Ерм” с диригент 
протопсалт Георги Радев.



Денят на светата Петдесетница е рождения ден на Христовата църква.

На този ден Господ Иисус Христос основава Църквата си на земята чрез 
изпращането на Светия Дух върху светите апостоли.

Според църковния богослужебен ред, след светата Литургия на празника 
Петдесетница, празника на Светата Троица веднага се отслужва и вечерното 
богослужение за следващия ден в чест на празника на Свети Дух.

При запяването на великия прокимен: “Кой Бог е велик, като нашия Бог…”, 
архиереят разхвърли из храма орехова шума символ на Светия Дух, слязъл 
във вид на огнени езици върху светите апостоли, за благословление на 
всички.

Другата особеност на това богослужение е, че за пръв път след Възкресение 
Христово християните коленичат, а духовникът прочита трикратно молитви 
към Светия Дух.

Правоправещият архиерей прочете първата молитва, с която се отправя 
прошение към Бог Отец: да прости всички грехове, които сме сторили от 
младостта си в нашето незнание и да не ни изостави и в немощта на нашата 
старост, да посети сърцата ни със своята благодат и да ни утвърди в своите 
свети закони, за да се удостоим да пребъдваме и в Небесната Му църква.

Втората молитва към Второто Лице на Светата Троица – Бог Син, отправи 
Знеполският епископ Арсений.

В нея изпросваме от Господ Иисус Христос да ни даде дух на премъдрост, 
разум, страх Божий.

Третата молитва прочете йеромонах Максим, който измоли от Бога милост за 
нашите починали предци и близки.

В края на празничното богослужение Пловдивският митрополит Николай 
благослови присъстващите, между които имаше и много деца, и им пожела 
благодатта на Светия Дух да ги укрепи във вярата и евангелските 
добродетели и произнесе слово за великия празник Петдесетница.

Богомолният народ бе изпълнил до краен предел храм “Света Троица” в 
молитвена вглъбеност и чиста радост от даровете на безкрайната Божия 
милост. На богослужението присъства и кметът на район „Южен“ г-н 
Костадин Язов. Миряните се насладиха на празничната програма, изнесена от 



фолклорната група “Етно ритъм” в двора на храма.
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